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SCORING KEY FOR THE ENGLISH TEST - 5th Grade

Meitzav, 2016





	סוג
הפריט
	הציון על פי רמת ביצוע / התשובה הנכונה

	
	הבעה בכתב – כתיבת טיעון/שכנוע: להכיר את הטבע

	הבעה בכתב
	אלה ממדי ההערכה של המשימה בהבעה בכתב:

תוכן ומבנה; תקשורתיות; מבע ותקינות
שימו לב! במחוון מפורטות הרמות הגבוהות ביותר של הביצוע בכל מרכיב במטלה. אפשר לתת ניקוד חלקי לפי שיקול דעתו של הבודק.
לא ניתן להעריך את הממדים (תוכן ומבנה, תקשורתיות, מבע ותקינות) במקרים האלה:

•
החיבור אינו בסוגה הנדרשת.

•
רוב החיבור עוסק בנושא אחר.

•
יש בחיבור 30 מילים או פחות.

בנספח שבעמוד 3 יש דוגמאות לתשובות של תלמידים, המנותחות לפי הקריטריונים שלהלן.
שימו לב: המשימה דורשת היכרות עם הטקסט "לצלם את הטבע – לשמור על הטבע" המופיע בנספח המצורף.

	תוכן ומבנה
	פתיח – כתיבת פתיח או משפט המציין את הנושא/מכניס את הקוראים לנושא/מציג את האפשרויות השונות (טיול בטבע וצפייה בסרט טבע).

	
	נקיטת עמדה או הצגת בחירה ברורה בנושא הדרך המועדפת להכרת הטבע מבין שתי הדרכים המוצעות במטלה.

	
	נימוק ברמה גבוהה = כתיבת שני נימוקים לפחות, אמינים, רלוונטיים ותומכים בעמדה/ בבחירה המוצגת, כגון מניעת פגיעה בטבע, גיבוש עם המשפחה או עם חברים.

רמה בינונית =
כתיבת נימוק אחד אמין, רלוונטי ותומך בעמדה/בבחירה המוצגת.

רמה נמוכה = כל תשובה אחרת, 
לדוגמה: 

–
מדריכים בטיול תמיד אומרים אמת. 
(נימוק לא רלוונטי.)


	
	ביסוס והסבר אמינים ורלוונטיים של שני נימוקים לפחות באחת הדרכים האלה: 

א.
ראיה – נתונים/ציטוט מהמאמר
ב.
הסבר – סיפור אישי/תיאור תחושות או תופעות/דוגמה/פירוט
שימו לב! אפשר לכלול בתשובה הצעות והמלצות, אך הן אינן תחליף לביסוס הנימוקים.

	
	סגיר – כתיבת משפט או יותר הנובעים מהטקסט וסוגרים אותו, כגון חזרה, המלצה, מסקנה, שאלה, הצעה, פנייה לקורא.

	
	לכידות – כתיבה באופן לוגי וברור. הרעיון המרכזי ברור, בולט ושזור כחוט השני לאורך הטקסט. קיים קשר הדוק בין הרעיונות שבטקסט

	
	קישוריות – שימוש במילות קישור, במקדמי ארגון ובמאזכרים הולמים, מגוונים ותקניים.

	תקשורתיות
	כתיבת טקסט עצמאי שאינו מהוקשר, כלומר טקסט שיש בו כל המידע הדרוש לנמענים כדי להבין במה דברים אמורים.


	מבע ותקינות
	משלב ואוצר מילים – התאמת משלב הלשון לנסיבות התקשורת (כתבה בעיתון בית ספר) ושימוש באוצר מילים רחב ומגוון.


	
	תקינות דקדוקית – הקפדה על  התאם דקדוקי במין, במספר, ביידוע בין הנושא לנשוא, בין שם לתוארו ובצירופי סמיכות, כולל התאם תקני בשם המספר. הקפדה על שימוש תקני במילות יחס, שימוש בסימני פיסוק הולמים ומבנה משפט תקני. כתיב נכון (אין צורך להקפיד על כללי הכתיב המלא והכתיב החסר).



נספח
דוגמאות לחיבורים של תלמידים במשימה בהבעה בכתב
לפניכם חיבורים של תלמידים והצעות להערכתם. החיבורים מנותחים ומוערכים לפי המחוון. בבדיקה יש מקום לשיקול דעת של המורה. ייתכנו הבדלים קטנים בין ההערכות, ועם זאת הן צריכות להתבסס על המחוון.
	דוגמה 1

בס"ד

ישנן דרכים שונות להכיר את הטבע, כגון צפייה בסרטי טבע וטיול בטבע. לדעתי, טיול בטבע היא הדרך המוצלחת ביותר להכיר את הטבע משום שבטיול המטיילים זוכים להכיר את הטבע "דרך הרגליים" כלומר, המטיילים זוכים ללכת במקומות יפייפים ולראות צמחים ולעיתים בע"ח מקרוב אפילו נופים מרהיבים. כל אלו הם דברים שאי אפשר להמחיש דרך סרטים אלא להבינם לעומק רק בטיול. בנוסף לכך, הטיולים בטבע הם חוויה הרבה יותר עוצמתית מאשר צפייה בסרט. כאשר מטיילים בטבע חווים את הטבע בזמן אמת ולפעמים דברים כמו עצים או בע"ח נראים בסרטים קטנים יותר או משעממים יכולים במציאות להיות גדולים יותר ואפילו יפים יותר. לדוגמא, כאשר רואים ינשוף דרך המסך בסרט הוא נראה קטן יותר ופחות מרשים אך כשרואים אותו במציאות מגלים שהינשוף הוא חיה מרשימה ומיוחדת ולעיתים אפילו גדולה.

לפיכך, עדיף לצאת לטבע ולהכיר אותו דרך טיולים מאשר לצפות בסרטי טבע.


	ממדי ההערכה
	הערכת הכתיבה
	ההסבר

	תוכן ומבנה

	פתיח
	רמה גבוהה
	יש פתיח המציג את האפשרויות להכרת הטבע: ישנן דרכים שונות להכיר את הטבע, כגון צפייה בסרטי טבע וטיול בטבע.

	נקיטת עמדה
	רמה גבוהה
	יש עמדה ברורה בנושא ״הדרך המועדפת להכרת הטבע״ מבין שתי הדרכים המוצעות במטלה: לדעתי, טיול בטבע הוא הדרך המוצלחת ביותר להכיר את הטבע.

	נימוקים
	רמה גבוהה
	שני הנימוקים בטקסט אמינים, רלוונטיים ותומכים בעמדה: 

1.
אפשר להכיר את הטבע לעומק ובצורה מוחשית דרך הרגליים. 

2.
טיול בטבע הוא חוויה בעלת עוצמה רבה יותר מאשר צפייה בסרט. 

	ביסוס והסבר
	רמה גבוהה
	שני הנימוקים מבוססים היטב. 
הנימוק הראשון מבוסס באמצעות הסבר ופירוט: המטיילים זוכים ללכת במקומות יפייפים ולראות צמחים ולעיתים בע"ח מקרוב אפילו נופים מרהיבים. כל אלו הם דברים שאי אפשר להמחיש דרך סרטים אלא להבינם לעומק רק בטיול.
הנימוק השני מבוסס באמצעות פירוט ודוגמה: חווים את הטבע בזמן אמת ולפעמים דברים כמו עצים או בע"ח נראים בסרטים קטנים יותר או משעממים יכולים במציאות להיות גדולים יותר ואפילו יפים יותר. לדוגמא, כאשר רואים ינשוף דרך המסך בסרט הוא נראה קטן יותר ופחות מרשים אך כשרואים אותו במציאות מגלים שהינשוף הוא חיה מרשימה ומיוחדת ולעיתים אפילו גדולה.

	סגיר
	רמה גבוהה
	הסגיר הוא משפט אחד הנובע מהחיבור וחוזר על העמדה הכתובה בפתיח: לפיכך, עדיף לצאת לטבע ולהכיר אותו דרך טיולים מאשר לצפות בסרטי טבע.


	לכידות 
	רמה גבוהה
	הטקסט ברור וכתוב באופן לוגי. הרעיון המרכזי בהיר, בולט ושזור כחוט השני לאורך החיבור. קיים קשר הדוק בין הרעיונות שבטקסט.

	קישוריות
	רמה גבוהה
	ביטויי הקישור בטקסט מגוונים: כלומר, אפילו, כל אלה הם, אלא, בנוסף לכך, כאשר, כמו, לדוגמא, אך, לפיכך. 

המאזכרים בטקסט מגוונים: כל אלו הם, להבינם, הוא, אותו.

	תקשורתיות

	טקסט עצמאי
	רמה גבוהה
	הטקסט עצמאי, אינו מהוקשר ויש בו כל המידע הדרוש לנמענים כדי להבין במה דברים אמורים.

	מבע ותקינות

	משלב ואוצר מילים
	רמה גבוהה
	משלב הלשון בינוני-גבוה ומתאים לכתבה בעיתון בית ספר. אוצר המילים רחב ומגוון: זוכים ל..., נופים מרהיבים, להמחיש, עוצמתית, מרשימה.

	תקינות דקדוקית
	רמה בינונית-גבוהה
	אין שגיאות כתיב בטקסט, למעט: יפייפים. מבנה המשפטים תקני ויש בהם התאם דקדוקי, מילות היחס תקניות וסימני הפיסוק הולמים, מלבד המקרים האלה:  

טיול בטבע היא במקום "הוא" (אין התאם דקדוקי במין); ולראות צמחים ולעתים בע"ח מקרוב אפילו נופים מרהיבים (המשפט אינו תקני מבחינת התחביר); ולפעמים דברים כמו עצים או בע"ח נראים בסרטים (במקום "שנראים").


	דוגמה 2
בס"ד

"להכיר את הטבע – דרך מסך או במו עינייכם?"

יש שתי דרכים בהם להכיר את הטבע דרך צפייה בסרטי טבע או דרך טיול בטבע.

לדעתי, טיול בטבע יותר שימושי וכיפי. 

בעזרת טיול בטבע תוכלו לראות בעינייכם פרחים ושדות מרהיבים, חיות או אפילו מבנים עתיקים. מלפני זמן רב.

עם זאת טיול בטבע הוא גם כושר מעולה, לשרירי הרגליים ובכלל ללב. עם כול טיפוסי ההרים וההליכות זהו כושר טוב יותר מהליכות מיום 
שישי בערב. וכמובן מה שלגמרי לא מועדף מאשר לשבת כול היום מול מסך הטלוויזיה ולראות סרטים ותכנים לא שימושיים כלל.

לסיכום, טיולי שטח וטבע עדיפים הרבה יותר מישיבה מול מסך הטלוויזיה בין אם זה חינוכי או לא.


	ממדי ההערכה
	הביצוע בדוגמה זו
	ההסבר

	פתיח
	רמה גבוהה
	יש פתיח בכותרת וגם שורת פתיח המציינת את הנושא ואת שתי האפשרויות השונות להכרת הטבע: יש שתי דרכים בהם להכיר את הטבע דרך צפייה בסרטי טבע או דרך טיול בטבע.

	נקיטת עמדה
	רמה גבוהה
	יש עמדה ברורה בנוגע לדרך המועדפת להכרת הטבע: לדעתי, טיול בטבע יותר שימושי וכיפי.

	נימוקים
	רמה גבוהה
	שני הנימוקים בטקסט שכתב התלמיד תומכים בעמדה:

1.
הכרת הטבע באופן מוחשי: בעזרת טיול בטבע תוכלו לראות בעינייכם... 

2.
טיפוח הכושר הגופני: טיול בטבע הוא גם כושר מעולה.

	ביסוס והסבר
	רמה בינונית
	הביסוס של הנימוק הראשון מובלע בתוך הנימוק עצמו: תוכלו לראות בעינייכם פרחים ושדות מרהיבים, חיות או אפילו מבנים עתיקים. מלפני זמן רב. 
הנימוק השני מבוסס באמצעות פירוט והרחבה: טיול בטבע הוא גם כושר מעולה, לשרירי הרגליים ובכלל ללב. עם כול טיפוסי ההרים וההליכות זהו כושר טוב יותר מהליכות מיום שישי בערב. וכמובן מה שלגמרי לא מועדף מאשר לשבת כול היום מול מסך הטלוויזיה...

	סגיר
	רמה גבוהה
	יש סגיר אשר חוזר על העמדה: לסיכום, טיולי שטח וטבע עדיפים הרבה יותר מישיבה מול מסך הטלוויזיה בין אם זה חינוכי או לא.

	לכידות 
	רמה גבוהה
	הטקסט לכיד, הרעיון המרכזי ברור וקיים קשר הדוק בין הרעיונות בטקסט.

	קישוריות
	רמה בינונית
	השימוש במאזכרים ובמילות קישור דל. השימוש במילת הקישור עם זאת לקוי כי הצירוף "עם זאת" מביע הסתייגות שאינה מתאימה למשפט הזה. הצירוף עם כול שגוי, והקישור באמצעותו אינו ברור. בצירוף זהו כושר השימוש במאזכר לקוי.  

יש בטקסט מקדם ארגון: לסיכום.

	טקסט עצמאי
	רמה בינונית
	רוב הטקסט עצמאי, אפשר להבין במה דברים אמורים, מלבד המשפטים: ...מיום שישי בערב (תלוי תרבות), ...בין אם זה חינוכי או לא (לא ברור מה חינוכי).

	משלב ואוצר מילים
	רמה בינונית
	המשלב אינו אחיד ויש בו לשון דבורה בצד לשון גבוהה.

לשון דבורה: שימושי וכיפי, מה שלגמרי, עדיפים הרבה יותר, טיול בטבע הוא... כושר, עם כול טיפוסי ההרים. לשון גבוהה: במו עינייכם, מרהיבים, בין אם זה... במקום המילה מועדף צריך להיות "עדיף".

	תקינות דקדוקית
	רמה בינונית
	במשפט יש שתי דרכים בהם להכיר... אין התאמה במין וחסר פועל מודאלי אחרי המילה ״בהם״: "ניתן" או "אפשר" או "רצוי". 

השימוש בסימני פיסוק שגוי: יש נקודה מיותרת אחרי עתיקים ופסיק מיותר אחרי כושר מעולה. 

המשפט וכמובן מה שלגמרי לא מועדף מאשר לשבת... אינו משפט תקני ויש לנסחו ״וכמובן מה שאינו מומלץ הוא לשבת...״. 

יש טעות כתיב אחת: עינייכם.


	דוגמה 3
בס"ד

שלום לכולם!

אני כותב לכם בעיתון בית הספר על למה טיולים בטבע עדיפים על סרטי טבע. 

נימוק א': כאשר אתם מטיילים בטבע אתם יכולים לראות דברים ולהרגיש דברים שלא ניתן מסרטי טבע.

נימוק ב': כאשר אתם מטיילים בטבע את עושים כושר וכאשר את אתם רואים סרטי טבע אתם סתם יושבים על הספה ולא עושים כלום לכן עדיף לעשות כושר.

כאשר אתם רואים סרטי טבע אתם משתמשים בחשמל מה שמגרים בכמות מעטה את זיהום האוויר.

מה שכן, כאשר אתם מטיילים בטבע אליכם להיזהר לא להפריע לבעלי חיים או להרוס צמחים כי אי אפשר לדעת אם יש אותם בעוד מקומות.

תודה על תשומת הלב!!!

אורי.


	ממדי ההערכה
	הביצוע בדוגמה זו
	ההסבר

	פתיח
	רמה גבוהה
	יש פתיח המציג את האפשרויות השונות להכרת הטבע, אך אין הפרדה בין הפתיח לעמדה: אני כותב לכם בעיתון בית הספר על למה טיולים בטבע עדיפים על סרטי טבע.

	נקיטת עמדה
	רמה נמוכה
	יש עמדה התומכת בטיולי טבע, אך לא ברור שהמטרה היא להכיר את הטבע באמצעות הטיולים: טיולים בטבע עדיפים על סרטי טבע.

	נימוקים
	רמה גבוהה
	שלושת הנימוקים אמינים, רלוונטיים ותומכים בעמדה: 

1.
בטיול אפשר לראות דברים שאי אפשר לראות בסרט: כאשר אתם מטיילים בטבע אתם יכולים לראות דברים ולהרגיש דברים שלא ניתן מסרטי טבע.
2.
בטיול אפשר "לעשות כושר": כאשר אתם מטיילים בטבע את עושים כושר וכאשר את אתם רואים סרטי טבע אתם סתם יושבים על הספה ולא עושים כלום...
3.
בטיול נמנעים מזיהום אוויר הנגרם משימוש בחשמל: כאשר אתם רואים סרטי טבע אתם משתמשים בחשמל מה שמגרים בכמות מעטה את זיהום האוויר.

	ביסוס והסבר
	רמה בינונית
	הנימוק הראשון אינו מבוסס כלל. הביסוס של הנימוק השני דל והוא חוזר על הנימוק עצמו בדרך השלילה: וכאשר אתם רואים סרטי טבע אתם סתם יושבים על הספה ולא עושים כלום. גם הביסוס של הנימוק השלישי דל: מה שמגביר בכמות מעטה את זיהום האוויר.

	סגיר
	רמה נמוכה
	חסר משפט הנובע מהטקסט וסוגר אותו בדרך ראויה.

	לכידות 
	רמה בינונית-גבוהה
	הכתיבה לוגית וברורה, הרעיון המרכזי בהיר, בולט ושזור כחוט השני לאורך הטקסט. 

ההשלמה של המשפט לכן עדיף לעשות כושר אינה תוצאה ישירה של הסיבה המוצגת בתחילתו. מילת הקישור לכן אינה נוגעת לרעיון שנכתב לפניה, וצריך להיות "לכן עדיף לצאת לטיולים" או לוותר על לכן ולשים נקודה.

	קישוריות
	רמה גבוהה
	יש שימוש במילות קישור: כאשר, מה שכן, כי ובמקדמי ארגון: נימוק א, נימוק ב.

	טקסט עצמאי
	רמה גבוהה
	בטקסט יש רוב המידע הדרוש לנמענים כדי להבין במה דברים אמורים, מלבד דבר אחד: קורא שאינו מכיר את הטקסט "לצלם את הטבע" אינו יכול להבין את הקשר בין טיול בטבע ובין הפרעה לבעלי חיים והריסת צמחים. למרות זאת התלמיד מקבל את מלוא הניקוד.

	משלב ואוצר מילים
	רמה בינונית
	המשלב דבור ואינו מתאים לנסיבות התקשורת. אוצר המילים דל:

–
אני כותב לכם בעיתון בית הספר על למה
–
עושים כושר
–
סתם יושבים... ולא עושים כלום
–
מה שכן
–
אם יש אותם בעוד מקומות.
–
חמש פעמים חוזר המבנה התחבירי כאשר אתם, ללא גיוון.

	תקינות דקדוקית
	רמה בינונית
	סימני הפיסוק הולמים. אין שגיאות כתיב למעט אליכם במקום "עליכם", ומילה שאינה קריאה שמגרים. יש שגיאה בהתאם הדקדוקי במין: את עושים במקום "אתם עושים" וכן במשפט וכאשר את אתם רואים. יש שגיאה במילת היחס: מסרטי טבע במקום "בסרטי טבע". במשפט אתם יכולים לראות דברים ולהרגיש דברים שלא ניתן מסרטי טבע חסרה השלמה לפועל "ניתן". צריך להיות "ניתן לראות" או "ניתן להרגיש".


	דוגמה 4
בס"ד 

איך להכיר את הטבע
יש דרכים שונות להכיר את הטבע כגון צפיה בסרטי טבע ובטיול הטבע. מעטים האנשים והמטיילים שזכו לראות פינגווין, טיגריס או לוויתן. אך אפשרי לראות אותם בסרטי טבע וזה הפתרון לכך ועוזר מאוד להכיר את הטבע. בסרטים יכולים להראות לכם חיות מיוחדות שלא יכול לצאת לכם לראות אותם והכל בזכות המצלמות. וכ-150 שנה הצלמים מאפשרים לנו לראות אותם אבל הצילומים מזיקים לבעלי חיים ובמקום ללכת לטייל בטבע ולראות חיות אחרות מול העיניים אנשים מעדיפים לראות בתצלומים. אני חושבת שהדרך יותר עדיפה זה פשוט לטייל ולהתאהב דרך העיניים ולא דרך מצלמה שמזיקה גם כך יש חוויה והזדמנויות נוספות להכיר את הטבע יותר.


	ממדי ההערכה
	הביצוע בדוגמה זו
	ההסבר

	פתיח
	רמה גבוהה
	יש פתיח המציג את האפשרויות השונות להכרת הטבע: יש דרכים שונות להכיר את הטבע כגון צפיה בסרטי טבע ובטיול הטבע.

	נקיטת עמדה
	רמה גבוהה
	יש עמדה ברורה בנושא הדרך המועדפת להכרת הטבע מבין שתי הדרכים המוצעות במטלה: אני חושבת שהדרך יותר עדיפה זה פשוט לטייל ולהתאהב דרך העיניים ולא דרך מצלמה. 

העמדה כתובה לקראת סוף הטקסט.

	נימוקים
	רמה גבוהה
	שלושת הנימוקים בטקסט אמינים, רלוונטיים, ותומכים בעמדה הכתובה: 

1.
המצלמה מזיקה: אבל הצילומים מזיקים לבעלי חיים.
2.
בטיול חווים חוויה: גם כך יש חוויה.
3.
אפשר להכיר טוב יותר את הטבע: והזדמנויות נוספות להכיר את הטבע יותר.

	ביסוס והסבר
	רמה נמוכה
	אין ביסוס והסבר לאף לא אחד מהנימוקים שבטקסט.

	סגיר
	רמה נמוכה
	אין סגיר הנובע מהטקסט וסוגר אותו.

	לכידות 
	רמה נמוכה
	בהתחלת הטקסט אפשר לחשוב שהתלמיד מעדיף צפייה בסרטי טבע על פני יציאה לטיול בטבע, אך בסוף הוא מצדד דווקא בטיול. יש אוסף של משפטים ורעיונות שאינם קשורים זה לזה, ועיקר הטקסט כתוב בשני המשפטים האחרונים. לכן הרעיון המרכזי אינו ברור ואינו בולט לאורך הטקסט.

	קישוריות
	רמה בינונית
	השימוש במילות הקישור מצומצם: כגון, אך, כך גם, והשימוש ב-ו' החיבור ובאבל שגוי. לעומת זאת יש שימוש יפה במאזכרים: אך אפשרי לראות אותם, וזה הפתרון לכך, גם כך יש חוויה.

	טקסט עצמאי
	רמה בינונית
	החלק הראשון של הטקסט (עד המילים והכל בזכות המצלמות) הוא טקסט עצמאי. המשפט וכ-150 שנה הצלמים מאפשרים לנו פוגם בעצמאות הטקסט כי רק מי שקרא את הטקסט "לצלם את הטבע" יכול להבין את הקשר של המשפט לטקסט של התלמיד. גם המשפט אבל הצילומים מזיקים לבעלי חיים אינו ברור אלא למי שקרא את הטקסט הנתון (איך הם מזיקים?). במשפט ולא דרך מצלמה שמזיקה אי אפשר להבין איך המצלמה מזיקה. המשפט גם כך יש חוויה והזדמנויות נוספות להכיר את הטבע יותר אינו ברור ואי אפשר להבין על אילו הזדמנויות מדובר.

	משלב ואוצר מילים
	רמה בינונית
	המשלב אינו אחיד ולרוב אינו מתאים לכתבה בעיתון בית ספר. המילים הכתובות במשלב גבוה מועתקות מהטקסט "לצלם את הטבע". יש בטקסט של התלמיד צרימות הנוגעות למשלב המעידות על אוצר מילים דל: שלא יכול לצאת לכם לראות, הדרך יותר עדיפה זה פשוט, יש חוויה, אפילו האנשים והמטיילים, אפשרי לראות אותם, פשוט לטייל, לראות חיות אחרות מול העיניים, דרך העיניים, דרך מצלמה, להכיר את הטבע יותר, עוזר מאוד.

	תקינות דקדוקית
	רמה בינונית
	סימני הפיסוק הולמים ברובם. אין שגיאות כתיב. 

המבנים התחביריים של המשפטים אינם תקניים כי אין השלמות לפועל: 

–
שלא יכול לצאת לכם לראות אותם (איפה?).

–
אנשים מעדיפים לראות בתצלומים (את מי? את מה?).

–
לטייל (איפה?) ולהתאהב (במי? במה?). 

יש שגיאה בהתאם הדקדוקי במין: חיות מיוחדות שלא יכול לצאת לכם לראות אותם במקום "אותן", ושגיאה במילת יחס: ובטיול הטבע במקום "טיול בטבע". המשפט שלא יכול לצאת לכם לראות אותם אינו תקני ובמקומו צריך להיות "שלא מתאפשר לכם לראות אותם".


	דוגמה 5
בס"ד

לפי דעתי צריך להמשיך לצלם חיות כי אומרים לנו שיש עוד מלא חיות שאנו לא מכירים אבל צריך עדיין לשמור על הטבע שיה להמשיך לצלם אבל לפי דעתי צריך להוצוא חוק שאומר שצריך רשיון לצלם
כמו במדנות אחרות כי 

1.
זה פחות יפגע בבעלי החיים
2.
ימשיכו לצלם אנשים חוית נדירות
3.
צריך להוציא חוקים


התלמיד יקבל ציון אפס בכל הממדים כי החיבור עוסק בנושא אחר: "צילום חיות".
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